

Výroční zpráva sekce 60+ za r. 2023

Sekce se v r. 2023 sešla jedenkrát on-line, a to 27. března. Na jednání byla zvolena předsedkyně a místopředsedkyně sekce. Předsedkyní byla jednomyslně zvolena Mgr. Iveta Novotná a místopředsedkyní Bc. Jitka Černá. Dále se sekce věnovala přípravě nového typu akce Senior OKnA.

Přehlídka Senior OKnA pak proběhla 14. – 15.6.2023 v Lounech. Vynikajícím partnerem akce byla Městská knihovna Louny, která zjistila program prvního dne. Prezentovala svou mimořádnou činnost věnovanou seniorům v programu Třetí věk. Účastníci měli možnost shlédnout ukázky či výstupy několika z 29 kurzů, které knihovna pravidelně pořádá, např. cvičení tai-chi v prostředí městského parku, vystoupení seniorského pěveckého souboru, vynikající výstavu z historie města z dílny dvou seniorských skupin, ukázky kurzů digitální gramotnosti, trénování paměti a řadu dalších. Všechny kurzy samozřejmě nebylo možné fyzicky prezentovat, takže odezněla stručnější informace o kurzech jazykových, tedy angličtiny a němčiny (v nabídce jsou i další jazyky, realizuje se kurz, o němž je zájem), historie, biologie, kresby, malby, keramiky, drátování, různých druhů umění včetně kreativního fotografování, jógy, cvičení na židlích, plavání a cvičení ve vodě, vzdělávání v problematice církevních řádů, kurzů Průmysl napříč, Svět médií, Dokumentem ke vzdělání atd. atd. Pro podrobnější informace doporučujeme k nahlédnutí část webových stránek MĚK Louny <https://www.mkl.cz/treti-vek>

Druhý den byly na programu prezentace o VU3V a možnostech jejího využití v knihovnách (Česká zemědělská univerzita) a vystupovaly další knihovny s virtuální prezentací svých aktivit. Šlo o inspirativní a velmi zajímavé prezentace z Městské knihovny v České Lípě či Krajské vědecké knihovny Liberec; dále si účastníci užili praktické ukázky kurzů trénování paměti lektorky Stáni Benešové. Účastníci v závěrečné – velmi bohaté – diskusi vyjádřili svou spokojenost s akcí; nešetřilo se superlativy. Debatovalo se také nad mnoha otázkami, padly zajímavé nápady; například – dohodnout systém vzájemné reciproční pomoci a spolupráce knihoven pořádajících zájezdy po republice pro seniory (např. frekventanty VU3V) ad.

Je třeba říci, že šlo opravdu o mimořádně zdařilou akci a zřejmě zárodek dalšího projektu s budoucností. Poněkud možná zklamal počet účastníků; přijely pouze tři desítky zájemců, ale o to byla celá akce interaktivnější, více a svobodněji se diskutovalo. Na závěrečnou otázku, zda pořádat tuto přehlídku nadále pravidelně, odpověděli všichni účastníci jednomyslně ano.

Sekce 60+. se nadále zabývá podněty z přehlídky.

Akce byla podpořena dotací v rámci cyklu vzdělávacích akcí SKIP a řádně vyúčtována.

V roce 2023 se sekce dále zabývala aktualizací metodiky Knihovna přátelská k seniorům.

Za sekci 60+ zapsala Z. Houšková